

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVII.—Núm. 5.099

Palma de Mallorca.—Domingo 14 de Noviembre de 1937 2.º P.

Precio: 15 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Sin novedades en los frentes de los Ejércitos

Las emisoras extranjeras dicen que el Gobierno de Valencia desea concertar un armisticio con Franco

El Embajador de la U.R.S.S. en Barcelona ha hecho saber que Rusia se opondrá a ello.—Prieto quiere formar un Gobierno para "ayudar a bien morir" a la República

En el campo internacional, con la nueva modalidad política del Brasil, comparte la atención la vitoria japonesa en China

El viaje de Lord Halifax a Berlín, y su probable visita a Roma, adquiere gran relieve

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 13

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos. De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno. 13 de noviembre de 1937. —2.º Año Triunfal.

Crónica del frente de Aragón

Un día de calma. Los marxistas se ensañan con los cadáveres oscenses, profanando el cementerio

Servicio de información de la Comandancia Militar de Baleares

En todos los frentes ha reinado la calma más completa, sin que se hayan registrado los acostumbrados paqueos, parece como si los rojos no tuvieran ánimos para hostilizar nuestras posiciones. Hoy ha sido el día en que en los 400 kilómetros de frente no se han registrado más que ligeros cañoneos en algunos sectores sin que nuestros soldados se hayan preocupado de contestarles; pues saben que pronto nuestras baterías tronarán y no lo harán inútilmente como las suyas. La calma fué completa también en el sector del alto Aragón, donde continúan recogiendo cadáveres marxistas abandonados.

Se presentaron a nuestras filas 9 milicianos con armamento. En el sector del Alto de Aragón fueron hechos prisioneros un ruso y un suizo. Los que en Londres hablan de voluntarios tienen abundante prueba para convencerse, si es que ya no lo están, que en la España roja combate la hez y la escoria internacional.

Nuestra aviación ha hecho durante todo el día vuelos de reconocimiento por todo el frente, castigando algunas concentraciones enemigas y con esto queda escrita la jornada.

Todos mis lectores habrán visto quizá a aquel miliciano rojo que por las calles de Barcelona, con un puñal en la mano, sacaba del ataúd el cadáver de una monja, de un convento de aquella ciudad; fotografía que ha sido publicada en muchos periódicos de nuestra zona. Eso no tiene nada de particular; sabido es que la barbarie marxista no respeta ni a los que han muerto y que son dignos de veneración.

Pues bien; un caso parecido al que sucedió hace tiempo en Barcelona ha tenido lugar en el cementerio de Huesca, a tres kilómetros de esta ciudad. Un miliciano que se pasó a nuestras líneas trajo documentación y fotografías demostrativas de la criminal actitud de los milicianos rojos en el cementerio de la ciudad mar-til.

Hace pocos días se ha pasado a nuestras líneas otro miliciano rojo, el cual nos ha declarado textualmente a nosotros que, en el cementerio de la ciudad oscense, los milicianos rojos han profanado las tumbas de los que murieron en la ciudad, robando todos los objetos y ropas que llevaban los cadáveres, aunque fuesen de escaso valor, ensañándose, principalmente, con los que en la vida se habían distinguido por su derecho y no habían querido aceptar al Gobierno de la República.

Otra prueba del salvajismo de los milicianos rojos es que éstos, después de haber cometido aquellos sacrilegios de que ya he dado cuenta, se retrataron, enviando seguidamente las fotografías a la ciudad catalana, para que pudiera constar su valor de milicianos. ¡Son tan canallas...

Pero esto se comprende que lo haga una gente así... depravada, de gustos sádicos, que le gusta ensañarse en los objetos inanimados, como si ellos tuvieran la culpa de lo que son los rojos, de sus derrotas, de los triunfos gloriosos de nuestro Ejército nacional.

Sin embargo, aun hay naciones que quieren apoyar a este Gobierno de asesinos, que no tiene respetos a los muertos que ninguna culpa tienen. Pero que no desesperen los buenos españoles; pronto en la zona dominada por los rojos, entrarán victoriosas las banderas de España, y la justicia de Franco caerá con todo rigor sobre esa turba de malhechores que han mancillado el suelo español con sus sacrilegios.

Nada tienen que temer de la justicia del CAUDILLO los que no hayan cometido crímenes y hayan sido engañados por los dirigentes. En cambio, los que se han distinguido por su crueldad, han cometido actos salvajes y sacrilegios como los citados, no podrán salvarse de esta ley, porque caerá sobre ellos.

El cercano derrumbamiento de la España roja

Prieto intenta formar el Gobierno que sepulte a la "república democrática".

Y Azaña y los Ministros ya no residen en Barcelona

La situación en la zona roja es ya trágicamente angustiosa. No falta a los rojos material de guerra, ni les faltan municiones, ni siquiera hombres encuadrados en unidades militares. Pero falta a éstos moral, faltan en toda la zona viveres. Y, sin viveres y sin moral, no se puede ir, a no ser con seguridad de derrota, al combate.

Y si falta moral al soldado, más carente de ella está la retaguardia, que sólo espera, anhelante, el momento de la llegada de las victoriosas tropas de Franco.

Todos, en la zona enemiga, están pendientes de la orden de avance de nuestro invicto GENERALISIMO, unos, el pueblo, ansiándolo, por liberadora, y los directivos, temiendo-

"LA LEGIÓN"

Historial de Guerra.—1921

«El Comandante Don FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE es propuesto para el ascenso a Teniente Coronel por mérito de guerra».

Copia textual del parte de guerra de la toma de Nador, en Melilla en el año 1921, en el que el Jefe de la Legión hace la propuesta de ascenso de Nuestro Caudillo a Teniente Coronel.

«En este combate se distinguió de forma tan notoria, siendo constante el hecho de que así se distinga, el Comandante de la Primera Bandera Don FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE, para el que solicito la más preciada recompensa y que se haga el oportuno juicio contradictorio para su ascenso al empleo inmediato, de Teniente Coronel: Este Jefe es el primero que ha cooperado a la organización de La Legión y el que ha instruido y preparado para el combate la Primera Bandera. Marchó con ella a los diez días de organizada y solo con rudimentos de instrucción, a ocupar un puesto avanzado en UAD-LAU, en la zona de Tetuán; allí dedicó todos sus afanes a instruir a sus Oficiales y tropa y llegó la instrucción a merecer la felicitación del Alto Mando. Asistió con ella a las operaciones de Xauen, de Beni-Hassan, después en la de Beni-Aros, y acto continuo embarcó con su Bandera a las operaciones de Melilla. En este territorio ha asistido a todos los combates y en el del día 15, fué al mando de las dos Banderas a la operación de Sidi-Amaran que desarrolló con tal tino y pericia que mereció sobre el propio terreno la felicitación personal del Jefe de la Columna (General Sanjurjo). El número de hechos de armas a que ha asistido en este territorio de Melilla asciende a veintisiete. En el combate de este día y con motivo de haber sido herido grave el Teniente Coronel Jefe de la Legión después de la primera fase del combate y en el mismo momento de iniciarse el asalto a las Tetas de Nador tomó el mando de la Legión en tal difícil momento y crítica situación, consiguiendo con su arrojo y pericia llevar a las dos Banderas a ocupar las posiciones enemigas obteniendo una parte importante de feliz éxito de esta jornada. Cuantas misiones difíciles hay que confiarle este Jefe las desempeña con seguridad y éxito absoluto; su cultura militar es vasta, su energía grande, su espíritu militar y entusiasmo hacen prever que será uno de los Jefes más prestigiosos del Arma de Infantería, su valor personal es ya conocido en el Ejército; tiene excelente golpe de vista militar y sabe utilizar el terreno y mover sus tropas con verdadera maestría; toda su carrera la lleva por méritos de guerra, resultó gravísimamente herido prestando servicio en Regulares de Tetuán número 1, por lo que mereció el ascenso por méritos de guerra. En resumen: Que si el ascenso a empleo superior está instituido para utilizar en beneficio del propio Ejército las mejores aptitudes, es absolutamente preciso que el Comandante Don FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE por las cualidades que reúne y los méritos que ha contraído sea debidamente ascendido al empleo de Teniente Coronel por méritos de guerra».

Hoy, ya han transcurrido dieciséis años, el parte de la toma de Nador se repite en los partes de la ocupación de Bilbao, de Santander y de Gijón.

la, por lo trágica que puede resultarles.

Se afirma que los jefes militares rojos han comunicado a su ministro de Defensa, Prieto, que dudan de que las fuerzas de su mando puedan resistir una ofensiva a fondo de los nacionales. Y de ahí que Prieto, temiendo un total desmoronamiento del frente y, como consecuencia de él, el desmoronamiento, que lo arrolle todo, de la retaguardia, intente, según se viene afirmando desde hace algunos días, la formación de un gobierno más hacia el centro—el gobierno de enterradores, se le denomina ya, irónicamente—, que pueda intentar una negociación, cerca de nuestro ilustre CAUDILLO, para rendirse; olvidándose de la categórica afirmación de Franco, de que sólo el aplastamiento total del enemigo puede poner término a la guerra.

Y se dice más: se dice que Osorio y Gallardo presidiría ese gobierno, y que de él formaría parte Portela Valladares, ofreciéndose también carteras a otros hombres más o menos izquierdistas, pero no sujetos a ninguna disciplina marxista.

Mientras, los jefes rojos van poniendo la vista fija en la frontera. Azaña ya se ha acercado a ella: se ha instalado en San Juliá, no lejos de Centellas, a una cincuenta de kilómetros de Barcelona en dirección a Francia. Un Ministro se ha instalado cerca de Azaña, y otro Ministro

—el de Obras Públicas—se ha situado, como ya dijimos, en Figueras.

Rusia impedirá el armisticio

Barcelona.—El embajador de la U.R.S.S. en Barcelona está dispuesto y así lo ha hecho saber al gobierno, de que Rusia impedirá se establezcan negociaciones con FRANCO para llegar a un armisticio.

En Londres se acentúa el rumor de que el Gobierno de Valencia pretende el armisticio

Londres.—Continúa acentuándose el rumor de que el gobierno de Valencia quiere firmar un armisticio con el GENERAL FRANCO mediante para ello el Gobierno de la Gran Bretaña.

Varias emisoras del continente insisten en la veracidad de esta noticia.

Se sabe que en el seno del gobierno de Valencia han surgido discrepancias entre sus componentes y se cree que el gabinete será modificado con la posible entrada en el mismo de los elementos extremistas.

Cataluña hostil al "Gobierno" de la República

Burdeos.—«La Petite Gironde» publica el siguiente telegrama: La situación de Cataluña en el aspecto político es de franca hostilidad al gobierno central que suscita duras críticas en Barcelona.

RUSIA Y CATALUÑA

Pánico en Barcelona

Existe un sector político, mucho más execrable que los comunistas y la CNT, contra el que llevo unos diez años escribiendo. Me refiero a los separatistas—masones en el fondo—y muy especialmente a los separatistas catalanes.

Especialmente a estos últimos por ser los más judaicos y camaleónicos; los más tortuosos, los más oportunistas, los más equívocos. Es sabido que el movimiento catalanista fué iniciado por la gente de orden, por los burgueses, no obstante lo cual, en la noche del 6 de octubre, pidió el apoyo a los anarquistas de la FAI. Aquella noche, muchos honorables tenderos de Barcelona temblaron al ver que su Companys solicitaba tan tembloroso auxilio. Felizmente, el ejército español les solucionó el asunto en unas horas. A la mañana siguiente, los buenos tenderos, seguros ya de que no les asaltarían la caja, vitoreaban a los soldados de España.

¿Cuánto tiempo duró su patriotismo? Aproximadamente, el tiempo que se necesita para reponerse de un susto. Pronto el Companys que desafiara al Estado español para rendirse enseguida por teléfono, volvía a entrar en la Generalitat, apoyado, no solo por las izquierdas, sino por los morigerados burgueses. El 6 de octubre ya empezaba a estar lejos! Ya se les había pasado el susto.

La historia se repite. La Generalitat de Cataluña, presidida por el honorable, ha tenido una parte capital en la tragedia que vivimos. Unas semanas antes de estallar el Movimiento Nacional me hallaba en Barcelona y para nadie era allí un secreto el fin que se perseguía con las Olimpiadas Populares. Por todos lados se veían pasquines representando obreros con el puño en alto. Los burgueses empezaban a temblar nuevamente. Franco tuvo el gesto de adelantarse al alzamiento comunista. Estalló la guerra. Pronto empezaron los fracasos de la Generalitat, no solo en Mallorca y Huesca, sino en el interior. El gobierno de Valencia se vió en la necesidad de incautarse del orden público, aboliendo de hecho el Estatuto. Sin embargo, hay que creer que los burgueses separatistas—siempre camaleónicos, siempre desleales—se alegraron de ello. ¡Nuevamente habían sentido pánico al ver que la FAI ocupaba la Telefónica y construía barricadas! Pozas derumbaba el Estatuto, pero defendía su seguridad personal: un aplauso al gobierno de Valencia.

Pero, en la pendiente tortuosa de las deslealtades, nunca se sabe donde detenerse. Los rojos tienen perdida la guerra y esto lo saben en Barcelona. Cataluña tiembla ante los cañones de Franco, que amenazan sus fábricas. La guerra puede perjudicar a una comarca agrícola, pero es terrible para una comarca fabril. Lo que para Castilla o Valencia representa la pérdida de un año de cosecha, para Cataluña puede ser la ruina. Y nuevamente los camaleónicos hombres del Estatuto han pensado en una tralación: la de abandonar al gobierno de Valencia e intentar un pacto...

Esta vez les será imposible la jugada. Negrín y los rusos se hallan ahora en Barcelona dispuestos a oponerse a las habilidades de Companys. Le Jour señala que éste ya no podrá rendirse por separado. La Generalitat no pinta nada en el campo rojo. Franco no tendrá necesidad de abolir el Estatuto, porque ya no existe. Y Cataluña ve con pánico que se halla obligada a sostener la guerra absurda que su política desencadenó, sin la posibilidad—porque Rusia vigila—de rendirse comodamente por teléfono, como en aquella memorable noche del 6 de octubre.

LORENZO VILLALONGA

Hambre en Tortosa

Marsella.—Las recientes catástrofes producidas por inundaciones en Tortosa crearon una situación verdaderamente difícil.

Una nutrida manifestación recorrió las calles, pidiendo alimento. Las autoridades rojas telegrafiaron que les mandasen alimentos, pues la situación se hacía insostenible y sino llegaban estos se verían impotentes para dominar al pueblo famélico en actitud poco pacífica.

Negrín a Londres... a gestionar que Inglaterra medie para lograr el armisticio

Londres.—Los periódicos londinenses de hoy sábado hablan sobre el viaje a Londres del Presidente del Consejo de ministros rojo Negrín.

La prensa asegura que la visita está relacionada con la petición del gobierno rojo de que sirva Inglaterra de mediadora para conseguir el armisticio.

Se hace observar que el embajador inglés cerca del gobierno rojo llegó a Barcelona, conferenciando inmediatamente con el Dr. Negrín, creyéndose que es para tratar de la mediación.

El Brasil, Estado totalitario

Comentarios de la prensa italiana

Roma.—La prensa italiana recoge la enorme repercusión internacional motivada por la actitud del presidente del Brasil donde Getulio Vargas. Los periódicos dicen que lo sucedido en el Brasil tendrá honda repercusión en ambas américas.

Además en los Estados Unidos al extenderse el movimiento en el Brasil en ciudad corporativa, obligará a Norteamérica a modificar la dirección de su política internacional y así se pide ya que Estados Unidos retire su delegación en la Conferencia de las 9 potencias por no verse mezclada en una responsabilidad con Francia e Inglaterra.

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio ¡porque no entregar voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familiares!

PRINCIPAL MIERCOLES Estreno en Palma

La travesía juventud

Un film que hará las delicias de los jóvenes... ¡y de los viejos!

Lejía ELECTRA

Garantida por la Fábrica Electrolítica de La Puebla. Única preparada por químicos reputados.

La "Fundación Queipo de Llano" ¡Así es la España Nueva!

Con el producto de una suscripción a su favor don Gonzalo de Sevilla adquiere una finca y asienta 300 familias

Ya dijimos, hace cosa de un mes, en crónica interesante, que cuando se fué a entregar a Queipo de Llano el producto de la suscripción abierta en su favor...

El proyecto es ya realidad: ayer fué firmada, por el ilustre general, la escritura de compra del cortijo llamado de «La Vega»...

Dicho cortijo ha costado un millón y pico de pesetas, y en él serán asentadas 300 familias.

Se le llamará la «Fundación Queipo de Llano» y cada lote en que se distribuirá será suficiente para sostener a una familia entera.

Estas familias tendrán todas una casa y se facilitará a los agricultores abonos y máquinas agrícolas.

Dicho cortijo produce ya 17.000 fanegas de trigo, por lo que es fácil adivinar cuanto aumentará ahora su rendimiento.

—Muy bien—les dijo—. Muy contento y muy agradecido. Y llamó, con el asombro de la comisión, a unos técnicos, a quienes, ya en su presencia, dijo:

—Con toda rapidez, busquen, para comprar, una finca, que puede valer hasta estos dos millones que me traen estos señores, y procedan con toda urgencia a presentarme la fórmula para asentar en la finca el número de familias obreras que pueda mantener.

La situación de la España roja

La ayuda masónica a los marxistas

Paris.—El semanario «Gringoire» publica unas manifestaciones hechas por el agente masónico Jaspun al servicio de los rojos españoles...

Un ministro destituido por no ser bolchevique

Berlin.—Comunican de Barcelona que ha sido destituido en su cargo el ministro de Agricultura por negarse a implantar en Barcelona la reforma agraria bolchevique.

Un nuevo medio para enviar material a los rojos

Perpignan.—En la región sur de Francia durante la Gran Guerra se establecieron unas líneas férreas para trasladar a la frontera de Francia el producto de una mina situada en territorio español...

Indalecio se llevó fuerzas de Madrid a Aragón y Miaja protesta

Madrid.—El General Miaja dirigió a Indalecio Prieto un enérgico telegrama de protesta por haberse llevado al frente de Aragón varios contingentes de fuerzas...

Indalecio Prieto le contestó diciendo que consideraba necesaria la medida por temor a una fuerte ofensiva de los nacionales en el frente de Aragón...

Se agrava la cuestión de las subsistencias en Madrid

Madrid.—En los últimos días se ha agravado notablemente el problema de las subsistencias, pues una larga lista de productos alimenticios tiene que adquirirse con receta médica...

La prensa de Madrid, comentada

Madrid.—Resumen de la prensa roja madrileña de hoy: «A B C», no puede ocuparse de cuestiones interiores, se ocupa de temas internacionales...

«Castilla Libre» dice que la guerra la ganarán los rojos, imperando luego la paz e implantando un régimen digno de España.

«El Liberal» se refiere a la disciplina de la retaguardia, pero no aporta nada nuevo.

«El Socialista» se refiere a la cuestión internacional y se dedica a hablar contra Inglaterra...

«El Sol» lo fia todo a la reunión del pleno del partido comunista, y dice: este partido tendrá la confianza unánime de toda la España roja.

Crónica breve de la situación militar

Cuando los comunicados oficiales dan el sin novedad en los frentes, significa que todo está tranquilo sobre la línea de combate...

Pero no por eso vamos a suprimir un comentario de la situación. Los marxistas se encuentran bien convencidos de que la guerra no está solo en la vanguardia...

Es muy difícil precisar en un país en armas donde termina la vanguardia y empieza la retaguardia...

Ahora comienzan a darse cuenta de que una nación en guerra forma una unidad compacta...

Esto son dichos que no suponen un estado de ánimo aislado, sino que es una desesperación colectiva...

Un millón de refugiados en Cataluña

Londres.—El periódico «Daily Herald» publica una información según la cual existe un millón de refugiados en Cataluña que están sufriendo los rigores del invierno más duro.

La no intervención francesa

Madrid.—La delegación ferroviaria francesa ha llegado a esta ciudad, visitando la casa de las Brigadas Internacionales...

Las patatas artículo de lujo en Madrid

Madrid.—La comisión del Frente Popular ha obsequiado con patatas a los combatientes, trabajadores y empleados en las industrias de guerra...

Los refugiados son víctimas de atropellos

Perpignan.—Los rojos tratan mal a los refugiados, despojándoles de cuanto llevan. A un comerciante le robaron cuanto llevaba...

Frio y escasez de alimentos, dice Negrin

Londres.—El Dr. Negrin ha declarado al corresponsal del «Daily Herald» que está enfrentándose con lo más crudo del invierno...

Pero lo que no dice el Dr. Negrin es que la miseria y el hambre son debidas precisamente al desbarajuste de la zona marxista...

Y el Metropolitano de Moscu, también

Moscú.—Se ha iniciado una nueva persecución contra los representantes de la Iglesia. El Metropolitano de Moscú ha sido detenido...

El coste de la vida en Rusia

La administración bolchevique es pésima, no solo en los transportes, en la justicia, en instrucción pública...

El pueblo saviético ha estado y está durante largos años obligado a los mayores sacrificios en lo que a la alimentación se refiere.

Los soviets, eso sí, engañan a sus huestes con muchos discursos...

declaren que el marxismo en España desaparecerá al primer golpe de aire, coma se ventila un mal olor cualquiera.

No obstante para confirmar esta opinión, nos complacemos en recoger textualmente un juicio definitivo que envía al periódico ruso «Pravda» su corresponsal:

«En la España marxista se combate ya abiertamente el comunismo. En el periódico «Adelante», órgano de Largo Caballero han aparecido hasta el momento 178 editoriales contra el comunismo...

En contraste de esta situación caótica de la retaguardia roja, nosotros solo vamos a copiar unos párrafos cualesquiera de cualquiera de las crónicas que está enviando a «L'Hecho» de Paris...

«Hemos aquí errando por las calles. Las muchedumbres no desaparecen. Todo está animado. ¿Es esta, nueva ciudad conquistada? Nadie lo diría. Los transeúntes llevan en su cara aire de alegría...

Aquí todo cuesta aproximadamente la tercera parte de lo que costaría en Francia; lo que se paga a 10 francos en Paris vale aquí una peseta y media...

Inmediatamente que Bilbao ha sido conquistada, inmediatamente se ha restaurado la confianza y el orlas divisas extranjeras han surgido por todas partes...

El paraíso ruso

Stalin es el único superviviente de la vieja guardia bolchevique

Paris.—«La Liberté» publica dos listas con los nombres de la vieja guardia de la URSS del 10 de octubre de 1917...

Los extranjeros expulsados de Rusia

Praga.—Los diarios de la capital anuncian que el gobierno de la URSS ha dictado un decreto por el que se prohíbe a los extranjeros la estancia en Rusia...

El embajador ruso en Berlín ha sido detenido

Berlin.—Se confirma la noticia publicada por el «Daily Telegraph» en la que da cuenta de que el embajador soviético en Berlín, Iramiez, ha sido detenido...

En la embajada de Moscú en Berlín se han limitado a decir que el embajador se encuentra desde hace unas semanas con permiso en la URSS.

trajeados, el pueblo ruso pasa hambre.

Para que se dé cuenta el radioyente le daremos el precio de algunos artículos: Lechuga 2 rublos, coliflor 1'50 rublos...

El panorama se presenta idéntico al de la España roja; escasez y carestía de alimentos. Régimen de hambre para el pueblo.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Nota del Secretariado Político

Con objeto de evitar incidentes, conscientes o inconscientemente provocados, pero en todo caso pueden perturbar la buena armonía de la retaguardia...

La vida en la España Nacional

Regresan, repatriados, los niños vascos

Londres.—Han salido de Inglaterra para ser repatriados a Bilbao y otros tantos para la provincia de Vizcaya 170 refugiados vascos.

Pronto estreno en Palma en LA PROTECTORA MALAGA I LA MARTIRI

Después del Pacto tripartito Manejos soviéticos ante la actitud decidida de algunas naciones

La trascendental importancia de algunas cuestiones les dá actualidad perenne, y a tal género pertenece la firma del pacto antisoviético...

Claro que ello no puede apartarse como dato que demuestre de una manera fehaciente una rápida y definitiva evolución...

La campaña desde hace meses iniciada y provechosamente seguida por el Partido popular francés bajo la dirección de Doriot...

Y la situación fué peligrosa, porque el partido de la guerra francés recluta tanto sus agentes en los medios izquierdistas...

Anecdótico del soldado

El Caudillo se ha dirigido a visitar Navarra, a la tierra de los heroicos requetés, de los tercios de Montejurra...

Hay un tercio de requetés llamado de «Los Almagavares» cuya actuación se ha divulgado poco. Estos bravos requetés se vieron atacados por 35 mil rojos...

El día cuatro se ordenó el repliegue hacia un pequeño alcazar, pero los marxistas viendo que con la metralla no les podían dominar...

El día cuatro se ordenó el repliegue hacia un pequeño alcazar, pero los marxistas viendo que con la metralla no les podían dominar...

El día cuatro se ordenó el repliegue hacia un pequeño alcazar, pero los marxistas viendo que con la metralla no les podían dominar...

El día cuatro se ordenó el repliegue hacia un pequeño alcazar, pero los marxistas viendo que con la metralla no les podían dominar...

El día cuatro se ordenó el repliegue hacia un pequeño alcazar, pero los marxistas viendo que con la metralla no les podían dominar...

El día cuatro se ordenó el repliegue hacia un pequeño alcazar, pero los marxistas viendo que con la metralla no les podían dominar...

El día cuatro se ordenó el repliegue hacia un pequeño alcazar, pero los marxistas viendo que con la metralla no les podían dominar...

El día cuatro se ordenó el repliegue hacia un pequeño alcazar, pero los marxistas viendo que con la metralla no les podían dominar...

El día cuatro se ordenó el repliegue hacia un pequeño alcazar, pero los marxistas viendo que con la metralla no les podían dominar...

El día cuatro se ordenó el repliegue hacia un pequeño alcazar, pero los marxistas viendo que con la metralla no les podían dominar...

Los marxistas son muy discretos y se enorgullecen del secreto con que obran las autoridades rojas.

Después de tantas vueltas y revueltas los marxistas quieren seguir los consejos católicos.

Por ejemplo: Seguimos leyendo el discurso de Zugazogitia: «Hemos de trabajar en la forma misma como Ignacio de Loyola impuso a sus religiosos: obediencia silenciosa...

Después de tantas vueltas y revueltas los marxistas quieren seguir los consejos católicos.

Por ejemplo: Seguimos leyendo el discurso de Zugazogitia: «Hemos de trabajar en la forma misma como Ignacio de Loyola impuso a sus religiosos...

Después de tantas vueltas y revueltas los marxistas quieren seguir los consejos católicos.

Por ejemplo: Seguimos leyendo el discurso de Zugazogitia: «Hemos de trabajar en la forma misma como Ignacio de Loyola impuso a sus religiosos...

Después de tantas vueltas y revueltas los marxistas quieren seguir los consejos católicos.

Por ejemplo: Seguimos leyendo el discurso de Zugazogitia: «Hemos de trabajar en la forma misma como Ignacio de Loyola impuso a sus religiosos...

Después de tantas vueltas y revueltas los marxistas quieren seguir los consejos católicos.

Por ejemplo: Seguimos leyendo el discurso de Zugazogitia: «Hemos de trabajar en la forma misma como Ignacio de Loyola impuso a sus religiosos...

Después de tantas vueltas y revueltas los marxistas quieren seguir los consejos católicos.

Por ejemplo: Seguimos leyendo el discurso de Zugazogitia: «Hemos de trabajar en la forma misma como Ignacio de Loyola impuso a sus religiosos...

Después de tantas vueltas y revueltas los marxistas quieren seguir los consejos católicos.

Por ejemplo: Seguimos leyendo el discurso de Zugazogitia: «Hemos de trabajar en la forma misma como Ignacio de Loyola impuso a sus religiosos...

Después de tantas vueltas y revueltas los marxistas quieren seguir los consejos católicos.

Por ejemplo: Seguimos leyendo el discurso de Zugazogitia: «Hemos de trabajar en la forma misma como Ignacio de Loyola impuso a sus religiosos...

Después de tantas vueltas y revueltas los marxistas quieren seguir los consejos católicos.

Por ejemplo: Seguimos leyendo el discurso de Zugazogitia: «Hemos de trabajar en la forma misma como Ignacio de Loyola impuso a sus religiosos...

Después de tantas vueltas y revueltas los marxistas quieren seguir los consejos católicos.

Por ejemplo: Seguimos leyendo el discurso de Zugazogitia: «Hemos de trabajar en la forma misma como Ignacio de Loyola impuso a sus religiosos...

Después de tantas vueltas y revueltas los marxistas quieren seguir los consejos católicos.

Por ejemplo: Seguimos leyendo el discurso de Zugazogitia: «Hemos de trabajar en la forma misma como Ignacio de Loyola impuso a sus religiosos...

Después de tantas vueltas y revueltas los marxistas quieren seguir los consejos católicos.

PRINCIPAL ¡Hoy! Fantástico Programa Huérfanos en Budapest LORETTA YONG Film dialogado en español El misterioso señor X ROBERT MONTGOMERY En español Las cuatro hermanitas KATHERINE HEPBURN ¡Tres films de verdadera sensación! El Programa cumbre de la temporada.

No paga en balde Al estar asegurado en la FUNERARIA LORET. Promete solamente lo que es posible cumplir. En caso de bombardeo o epidemia presta servicios a todos los asociados siniestrados pues lo tiene todo previsto. Y no puede nunca dejar de funcionar. Calle de la Unión n.º 23 Telef. 3017

Pronto estreno en Palma en LA PROTECTORA MALAGA I LA MARTIRI

NUEVO GRAN ESTRENO UFA 1937 La Traviesa Juventud Danielle Darrioux - Pierre Brasseur MICHELES PRINCIPAL

Pérdida Se ha extraviado una Cartilla Militar con otros documentos y 352/- pesetas a nombre de Bartolomé Moll Huguet, rogando la devolución a su propietario en Pensión Ibérica donde se agradecerá y gratificará. Calle Concepción, 9.

Alcaldía de Palma A los efectos procedentes se hace público, que el martes día 16 del actual, a la hora doce de su mañana, tendrá lugar la apertura de los pliegos para la subasta de las obras de pavimentación asfáltica con riegos profundo del piso de la calle de Reina María Cristina del Ensanche de esta ciudad.

El número de nuestro teléfono es el 4745

En Palma

El Cupón del Ciego

Sorteo de 13 de Noviembre de 1937. Número premiado: 720, con 40 ptas. Aproximaciones: 719-721, con 3 ptas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 14 de Noviembre de 1937. 2.º T.

Jefe de día.—Comandante de Ingenieros don Antonio Fernández Hidalgo.

Imaginería.—Comandante de Ingeniería don Jaime Cereceda Cargallo.

Visita Hospital.—3.º y último Capitán de Artillería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marín de Bernardo.

Hermoso rasgo

La propietaria del predio Son Verí, doña Dolores Gual Villalonga, viuda de don Nicolás Cotoner Verí, ha tenido la gentileza de hacer entrega, como regalo, de media cuarterada de terreno, situado junto al plano de ensanche del barrio La Cabaneta, a cada uno de los soldados de los barrios Cabaneta y Marratxinet y algunos de Pórtol que se hallan en el frente de combate en número de nueve.

El Excmo. Sr. Comandante General agradece el acto ejemplar de altruismo demostrado por dicha señora.

Estado Mayor

Orden General del día 13 de Noviembre de 1937. 2.º T., en Palma de Mallorca Consejo de Guerra.

A las diez y seis horas del próximo martes día 16 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 429 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don José Cladera Cabaneta, contra los paisanos Bartolomé Mestres Vila, Antonio Fernández Villa y Salvadora Batllaura Rubinat, por un delito de adhesión a la rebelión, el primero; y por un delito de excitación a la rebelión los dos últimos.

Pronto estreno en Palma en LA PROTECTORA UNA GESTA GLORIOSA LA RECONQUISTA DE MALAGA

EDICTO

Don Gabriel Rodríguez Acosta, Capitán de Navío, Comandante Militar de Marina de Baleares.

HAGO SABER:

Que en cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad, todos los socios del Pósito de Pescadores de esta Capital, que tengan algo que alegar en contra de las Juntas Directivas de dicho Pósito, la presenten el día dieciséis de los corrientes a las diez horas en el domicilio social calle de San Magín número 6 (Santa Catalina) ante la Comisión Inspectora y Revisora nombrada al efecto, en sesión pública convocada a dicho fin.

Dado en Palma a doce de noviembre de mil novecientos treinta y siete. 2.º T.

Nota de la Jefatura de Antiaeronaútica

Se saca a Concurso la construcción de un refugio en la Cuesta de Brossa y Pas d'en Quint según el proyecto formulado por el Ingeniero don José Ferrer y con un presupuesto inicial de 16.833 pesetas.

Podrán concurrir a este Concurso todos los contratistas sindicados y hasta el próximo miércoles día 17 se admitirán proposiciones en la forma acostumbrada cerrándose el plazo a las diecisiete horas.

Los antecedentes están en la Secretaría Técnico-Administrativa a disposición de los concursantes. Palma a 13 de Noviembre de 1937. I. T.

Entregando tu oro es una manera de hacer patria

CIRCULAR

La repatriación de los niños españoles

La Junta Provincial de Protección de Menores ha publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia la siguiente circular:

«El Ilmo. Sr. Delegado extraordinario para la Protección de Menores de la Junta Técnica del Estado, Burgos, en escrito de 18 de septiembre último, recibido en esta Junta el día 16 del actual, me dice lo que sigue:»

«Excmo. Sr.:—Las emigraciones

de niños ordenadas por los dirigentes marxistas no pueden menos de provocar la más enérgica protesta de todos los buenos españoles, puesto que constituyen una honda y dolorosa herida abierta en el corazón de España, por lo que el espíritu noble y comprensivo del Generalísimo Franco, siempre atento a las vibraciones del alma nacional, ha recogido el movimiento unánime de indignación, iniciando con el mayor entusiasmo, la defensa de los niños.—Esta Delegación extraordinaria que, como organismo integrante de la Comisión de Justicia, depende de la Junta Técnica del Estado, ha recibido el honoroso encargo de secundar tan feliz iniciativa, realizando la simpática y trascendental labor de reducir lo más posible el estrago que origina el proceder inicuo de los anarco-sindicalistas y de satisfacer, al propio tiempo, el anhelo de las familias, ya reintegrando a sus hogares a los pequeñuelos arrancados de la natural tutela, ya informando a los padres y ayudándoles, hasta lograr su rescate, ya efectuando éste directamente, sin reparar en obstáculos ni sacrificios, ya intensificando y ampliando las instituciones protectoras de los niños, para compensar a éstos, caso de orfandad, desamparo o abandono, la falta o deficiencia de hogar.—Para la realización de tan generosa empresa, espero que las Juntas provinciales y locales de Protección de Menores, colaborando conmigo en la ejecución de la noble idea de S.E. el Jefe del Estado, y requiriendo por su parte la cooperación de los demás organismos locales y del vecindario en general, se servirán remitirme una información lo más detallada posible, de cuando en el respectivo término municipal, y como consecuencia de la guerra, afecte o pueda afectar a los derechos de los niños o de los padres de familia, en relación con ellos, muy especialmente en lo tocante a la expatriación ordenada por los dirigentes rojos y a la posibilidad de establecer en la localidad, con carácter provisional o permanente, residencias infantiles.—Respecto a cada uno de los niños afectados directamente por la guerra, sobre todo a los expatriados, el expresado informe comprenderá la respuesta a las preguntas del adjunto cuestionario que a cada caso concreto puedan convenir, prescindiendo de las demás.—Al propio tiempo advertirán dichas Juntas al vecindario que los representantes legales de los niños expatriados, que deseen reclamarlos, pueden solicitar de esta Delegación Extraordinaria la correspondiente gestión, mediante un documento ajustado al adjunto.—Esta Delegación espera del patriotismo y celo de las Juntas provinciales y locales que cumplirán con el mayor esmero este importante servicio, para que se realicen fielmente, con la mayor rapidez posible, los faltos de designios del Generalísimo Franco en la defensa de los niños españoles y del derecho de patria potestad.—Lo digo a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes, con el ruego de que se dignen dar traslado de esta circular y de los dos documentos que acompaño a los Sres. Alcaldes de esa Provincia, para que, como Presidentes de las Juntas locales de Protección de Menores, procedan a la inmediata ejecución de lo ordenado.»

Lo que por acuerdo de esta Junta se publica en el «Boletín Oficial», a fin de que los Sres. Alcaldes de esta provincia, Presidentes de las Juntas locales de Protección de Menores, procedan a la inmediata ejecución de lo ordenado en el precedente escrito, al que por los medios de costumbre darán la mayor publicidad posible para que llegue a conocimiento de las personas a quienes pueda interesar; insertándose a continuación el cuestionario y modelo que antes se citan.

Por lo que respecta a esta Capital, podrán las personas a quienes les interese, acudir al local de esta Junta sito en la calle de Armeigó n.º 8 entresuelo, todos los días laborables de diez a doce, en donde tendrán a su disposición los antecedentes de que se trata, a los fines expresados. Palma 30 de octubre de 1937.—2.º T.—El Gobernador-Presidente, Miguel Fons Massteu.

Pronto estreno en Palma en LA PROTECTORA MALAGA ILLA BELLAI

DEL CARNET Se ha encargado de la Dirección de nuestro estimado colega Falange el escritor don Joaquín Verdaguer Travesí.

Le deseamos el mayor acierto en su tarea.

DEPORTES

Futbol

Partido a beneficio del acorazado «España»

Hoy domingo día 14 a las tres de la tarde, se celebrará en el campo del Mallorca F. C. cedido galantemente por la Junta Directiva de dicha entidad, un partido de futbol entre elementos de la dotación de

un destructor Nacional y el equipo de Falange Naval, cuyo partido ha despertado gran interés, por ser el primero que se celebra entre elementos de dicha Marina, y máxime destinándose lo recaudado a la suscripción pro-acorazado «España».

Entrada libre. Habrá bandeja. Amenizará el partido la banda de Falange.

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

Juventud Antoniana-C. D., Soledad

Hoy a las 3 en punto se celebrará un partido en el campo del Soledad, disputándose una copa los equipos Juventud Antoniana, campeón de 2.ª Categoría y el C. D. Soledad a beneficio de los refugios de la bariada, organizado por la Defensa Pasiva Antiaeronaútica de la Soledad.

Nota oficiosa de la Federación Balear

Torneo Copa Juventud Declamativa Palmesana a beneficio de las cocinas económicas.

Hoy domingo día catorce a las tres de la tarde en el campo del Baleares F. C. se efectuará el partido final entre los respectivos equipos que han resultado vencedores de su grupo y son por el grupo Poniente el C. D. Hércules y por el de Levante la J. C. Molinerense, en dicho partido se efectuará la entrega de la copa.

Por orden del Comité quedan prohibidos todos los partidos en los campos y equipos que han participado en el Torneo, el día catorce corriente por la tarde.

U. F. A.

¡La marca que nunca defraudará! Presentará el miércoles un nuevo estreno en Palma

La travesía juventud PRINCIPAL

TEATRALES Principal

En las funciones de hoy domingo se proyectará por última vez el excepcional programa, formado por «Huérfanos en Budapest», el romántico film en español, en la que la delicada artista Loreta Young, nos ofrece una de sus más exquisitas creaciones; «El misterioso señor X», un film en español, lleno de dinamismo, por Robert Montgomery; y la formidable producción «Las cuatro hermanitas», por Katherine Hepburn.

Balear

Hoy domingo se proyectará por última vez el soberbio programa compuesto por tres films en español de éxito formidable.

«Crimen y castigo», la obra maestra de la pantalla, por Peter Lawn y Marian Marsh; «Tarzan y su compañera» por Jonny Wismuller y Mauren O'Sullivan; y «El refugio», la graciosísima creación de Robert Montgomery.

Rialto

En las sesiones de hoy se proyectarán por última vez las producciones «Escándalo en Budapest», en español, por Francisca Gaal y «Esposas distraídas» interpretada por Esther Realston.

Para mañana lunes se proyectarán dos notables producciones Fox «El negocio ante todo» interpretada por Will Rogers y «Camarotes de lujo», por Edmund Lowe, en su versión en español.

Moderno

Hoy serán proyectadas por última vez las producciones de gran éxito «Marinero en tierra» por Joe E. Brown (a) Bocazas y la producción en español por Catalina Bárcena.

Mañana lunes se estrenarán en este salón dos producciones Metro Goldwin «Billete premiado» por Leo Carrillo y «Susan Lenox», en español, por Greta Garbo.

SUCESOS

Caida

Rosario Pérez Sevilla, de 24 años, domiciliada en la calle de Santa Clara 2, se cayó, sufriendo un esquinque en el codo izquierdo.

Pasó a la Casa de Socorro, donde fue asistida.

Se hiere con un cuchillo

Luisa Pi Alorda, de 24 años, habitante en la calle del General Goded, 37, se hirió, casualmente, con un cuchillo, produciéndose una herida incisa en la palma de la mano izquierda.

En la Casa de Socorro recibió asistencia.

INSTRUCCION

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza «Ramón Llull» Exámenes.—Convocatoria de Septiembre

Los exámenes para los alumnos de enseñanza oficial tendrán lugar en los días que a continuación se señalan:

Día 18 1er. curso, Grupo A. Día 18, id., id. B. Día 22 2.º curso, id. A.

Día 23, 2.º id., id. B. Día 25, 3er. id. Día 26, 4.º id. Grupo A. Día 27, 4.º id., id. B. Día 29, 5.º id.

Advertencias

1.ª Para los alumnos que hayan de examinarse de Dibujo los exámenes de esta asignatura darán comienzo a las 8 de la mañana; a continuación se verificarán los de las otras asignaturas.

2.ª Los alumnos de matrícula libre residentes fuera de la capital que deseen examinarse en el llamamiento especial que se hará para los pueblos, deberán comunicarlo a la Secretaría de este Instituto antes del día 20 de este mes, sin admitirse reclamación alguna si previamente no han cumplido este requisito.

3.ª Se ruega a los alumnos que han de examinarse de ingreso los días 16 y 17 de este mes acudan provistos de pluma estilográfica para el ejercicio escrito.

Palma 12 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario, B. Suau.

Pronto estreno en Palma en LA PROTECTORA LA RECONQUISTA DE MALAGA

DE INTERES GENERAL

Farmacias abiertas

Lo estarán hoy las siguientes: Don Ignacio Forteza, Jaime II, 21. Don Jesús Antich, Colón, 48. Don Juan Rubi, Sindicato, 146. Don Miguel Seguí, Salas, 1. Don Jaime Serra, Unión, 43. Don Pedro Sbert, P. Conquista, 4. Don Gabriel Llompert, Call, 12. Don Francisco Aguiló, Villalonga, 64. Una en El Terreno.

Homenaje a la Escuadra Nacional

Dentro de breves días va a tener lugar en Palma un acto de simpatía hacia la oficialidad y tripulación de los barcos de nuestra Escuadra, que con tanta frecuencia visitan nuestro Puerto y en el que es de esperar tomarán parte todos los españoles.

A las mujeres mallorquinas especialmente les ha sido hecho un llamamiento, por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y muchas son las que ya tienen terminados los paquetes que serán entregados a los marineros, de acuerdo con las instrucciones de la mencionada Sección Femenina dará por la prensa a las interesadas.

Interesa que todos demos nuestro patriotismo palpablemente y hagamos aportaciones en especie o en metálico para que así quede comprobado una vez más como trabaja la retaguardia de FRANCO pasus hermanos de la vanguardia.

El frente de Mallorca es el mar y bien sabemos la importancia que tiene la guerra en el Mediterráneo y como han trabajado desde el primer día las unidades de nuestra Escuadra consiguiendo continuadas victorias sobre el enemigo.

El invierno en el mar es de una intensidad enorme y hacen falta sin fin de prendas de abrigo y es por ello que todos debemos procurar que no sientan los que en él luchan las inclemencias del frío, ayudando según nuestras posibilidades a la victoria final del CAUDILLO.

Pronto muy pronto quedará señalada la fecha por lo que es necesario que no dejes para mañana el envío de tu aportación pudiendo hacerlo a la Sociedad Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS o en la Tesorería de la Organización Nacional Sindicalista de Baleares.

La casa comercial Calcetería Mallorquina S. A., ha hecho entrega de veinte docenas de calcetines de buena calidad para ser entregados a los tripulantes de los barcos de nuestra Escuadra.

De acuerdo con la superioridad lo mismo serán destinados a los camaradas de Falange Marítima.

El mencionado rasgo es de esperar que tendrá imitadores y que serán muchas las aportaciones para el mencionado fin no quedando en toda la Isla entidad comercial que no cuente en la lista de donantes para la «Escuadra Nacional».

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Funeral para el camarada Jaime Mulet

Mañana, a las once de la mañana y en la Iglesia de los Capuchinos se celebrará un solemne funeral en sufragio del que fué nuestro camarada, Jaime Mulet, Vieja Guardia de la Falange de los días heroicos, distinguióse siempre por su valentía y por su gran entusiasmo. Militó siempre en primera línea, allí donde

UNA NOCION DE LA ALCALDIA

La construcción del nuevo puerto de Palma

En la sesión que celebró el viernes la Comisión Gestora Municipal el Alcalde Sr. Zaforteza presentó, y fué aprobada, una moción encaminada a hacer viable la anhelada construcción de un nuevo puerto en esta ciudad.

EL DIA, que ha hecho en tal sentido reiteradas campañas, al recoger las palabras del Alcalde, se ratifica en su posición y desea que el acierto acompañe esta nueva demostración del interés del Sr. Zaforteza por los problemas vitales de la Isla. He aquí el texto de la citada moción.

Excmo. Señor: Bien persuadido de la significativa de nuestra Isla por su envidiable posición topográfica y de su extraordinaria importancia por todo lo que afecta a la vida del mar, considero que uno de los primeros anhelos para cuantos nos preocupamos de la prosperidad de Mallorca ha de ser el de la construcción de nuevo puerto, urgentísima mejora repetidas veces intentada y la necesidad de cuya realización se ha puesto, como nunca, de manifiesto en las actuales circunstancias. Teniendo esto en cuenta y seguro de interpretar los sentimientos de todos los ciudadanos, me honro en proponer a la Comisión Gestora acuerde solicitar la ayuda y cooperación decidida de los Excelentísimos Señores Almirante, Comandante Militar, Gobernador civil de la provincia, Diputación Provincial, Audiencia Territorial, de todos los Ayuntamientos de la Isla, de

las Corporaciones, Sindicatos y particulares, en una palabra, de todo cuanto significa, representa e integra la vida de Mallorca, para impetrar y obtener de la Superioridad la inmediata realización de la ansiada mejora.

Con ella entiendo interpretaremos el sentir y cooperaremos eficazmente a la obra de nuestro Generalísimo e ilustre Caudillo, el Excmo. Señor Don Francisco Franco, que tanto se desvela para cuanto representa prosperidad para nuestra España, y a la par contribuiremos a que llene Mallorca el importantísimo papel que le corresponde, así bajo el aspecto Militar como también en el sentido turístico y sea su nuevo puerto el símbolo de su proverbial hospitalidad y de su futura grandeza.

Casas Consistoriales, 12 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal. Mateo Zaforteza

estaba el peligro, el acto de servicio comprometido ahí estaba Mulet ofreciendo su pecho henchido de impetu juvenil.

Hoy como Alférez de la Legión, ha encontrado la muerte, a la que tantas veces burló con la sonrisa en los labios. Hoy es un caído más por Dios y por España, un camisa azul que se agrega a la guardia eterna en el Cielo.

Camaradas, os invitamos al tributo postero ce la Falange a uno de sus mejores militantes y gritad con nosotros: Jaime Mulet ¡Presente!

Organización Nacional Sindicalista

Se advierte a los Delegados de los Sindicatos de esta ciudad que su asistencia al Cursillo anunciado y que empezará el próximo domingo, no es obligatoria ya que en fecha posterior se celebrará un Cursillo especial para los mismos.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Relación de las camaradas de Campanet a las que se ha impuesto las multas que se indican, por haber faltado a los acuerdos tomados por el Sindicato y cuyo importe ocho pesetas, ingresan en la Suscripción Pro-Movimiento:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Miguel Vives Rosselló (5'00), Jaime Alcover Alemany (1'00), Ramón Marimón Vicens (1'00), Pedro Pericás Pou (1'00), Total (8'00).

Palma 10-XX-37-2.º T.

RELIGIOSAS Santos del día

San Josafat, ob. y mr.—Absolución general en la Merced.

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia de San Felipe Neri, en honor del Santo Cristo Rescatado.

A las diez, Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el P. Juan Borrás, C. O.

Después de la Misa exposición. Por la tarde, a las seis y media, Corona del Santo Cristo, Septenario y reserva de S. D. M. después del Te-Deum.

—Empiezan en la Parroquial Iglesia de San Nicolás en honor del Santo Cristo por las Almas del Purgatorio.

A las diez Horas y Misa mayor con sermón por don Bartolomé Borrás, V. de la misma.

Después de la Misa exposición del Santísimo.

Por la tarde, actos de coro. Por la noche, Rosario, Rogativa y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos

En la Misa mayor de la S. I. C. B. habrá sermón por don Pedro Bonnin, adscrito a la misma.

En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, a las siete y media, Misa de Comunión general para la Archicofradía de Hijas de María.

En esta misma parroquia, se celebrará solemne fiesta en honor de

O. N. S. Sindicato de Comestibles y Similares

Se ruega a todos los Socios que les interesa Azúcar, Papel, Arroz y Leche Condensada, pasen por San Miguel, 191, lunes, martes y miércoles próximos de 3 a 6 tarde.

Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro. A las 10 Tercia cantada y a las 10 y media Misa mayor en la que ocupará la Sagrada Cátedra el P. Vidal, C. M.

Por la tarde se practicarán los actos de costumbre.

En la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general para los Escalvos de Jesús Sacramentado.

A las 6 y media de la tarde, Via Crucis y por España y ejercicio con sermón por el P. Tomás Domínguez, O. M.

—En el Socorro, a las 8 Comunión general para los Hermanos de la V. O. T.

A las 10 Misa y explicación del Evangelio.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario y Rogativas.

—En la iglesia de PP. Capuchinos, la Juventud Antoniana tendrá Misa de Comunión general a las ocho y media.

—En el Oratorio de la Providencia (Angeles 19), fiesta solemne de la Madre de la Divina Providencia.

A las 6 y media Misa de Comunión general.

A las 10 Tercia cantada, Misa mayor solemne, panegirico de Nuestra Señora de la Providencia por don Guillermo Nadal, Pbro.

Por la tarde a las 6, Rosario, Trisagio a la Sma. Virgen, sermón finalizando con solemne Salve y Besamos a la Sta. Imagen.

Todos los Cofrades que habiendo confesado y comulgado asistan a dichos actos pueden ganar I. P.

Visita

A la Virgen de Belén en la Anunciación.

BALEAR ¡HOY! Monumental Progama

Crimen y Castigo

Marian Marsh — Feter Lowe ¡La obra maestra de la pantalla!

EL REFUGIO

Robert Montgomery

Tarzan y su compañera

Mauren O'Sullivan Johnny Weinmuller ¡Tres imponentes films en español! Un programa que jamás podrá ser superado

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

Redacción de «El Día»

Calle Danús, 2. Teléfono 1745

O. N. S.

Sindicato de Comestibles y Similares

Se ruega a todos los Socios que les interesa Azúcar, Papel, Arroz y Leche Condensada, pasen por San Miguel, 191, lunes, martes y miércoles próximos de 3 a 6 tarde.

ULTIMAS NOTICIAS

DE RADIC NACIONAL

Nota de la Jefatura de Orden Público

El Jefe Superior de Orden Público y Seguridad Interior e Inspección de Fronteras, Excelentísimo Señor General Martínez Anido, ha dado a la publicidad la siguiente nota:

El Ejército que combate cumple su principal cometido empleando todas sus energías y entusiasmos en abatir al adversario y alcanzar el triunfo total, que es la misión de las armas, habiendo conseguido ya la confianza absoluta del público en la seguridad de la victoria. Pero en la retaguardia, sobre todo en aquellos sitios en que no se han sufrido las penalidades de la guerra y el enemigo no ha perpetrado sus infames atropellos, se censura muchas veces acremente la lentitud y oportunidad de ciertas operaciones militares, que se califican de desafortunadas. Cuando no descabelladas, y lo que es peor, se propalan noticias tendenciosas falseando los hechos victoriosos con la maligna intención de desconcertar y hacer vacilar la opinión pública, engañar a los crédulos y sembrar la desconfianza o el derrotismo, mientras que el Ejército nacional va reintegrando a la verdadera España, pedazo a pedazo, todo el territorio nacional. Esta lucha, que merced a la acertada dirección del Generalísimo, secundada por los jefes que le secundan, va tocando a su fin, ha de ser coronada por las organizaciones de la retaguardia, desarrollando una pertinaz e intensa labor constructiva de orden y de paz, que no podría lograrse ni cimentarse si no se eliminasen los elementos perturbadores que más o menos veladamente se agitan y pugnan por malograr los esfuerzos de los buenos patriotas y anular los magníficos frutos de la victoria.

Inmerecidamente, y sin apetencias por mi parte, pero dispuesto a contribuir con todas mis energías al bien de la Patria, por tercera vez en mi vida he sido designado para llevar a cabo la importantísima misión de mantener el orden o de imponerlo donde se altera. Conocer por experiencia de los resortes y medios adecuados para conseguir por vías legales, he de manifestar que si por mi edad no he sido llamado a servir en los frentes de batalla, colaboraré a la obra salvadora del Jefe del Estado sirviendo en este frente de la seguridad y orden interior para el afianzamiento de la tranquilidad del país imposibilitando la acción disolvente de los elementos subversivos que subrepticamente quieren impedir la conciliación y el sosiego de los ánimos, empleando todos los medios que me confiere la ley.

En el poco tiempo que llevo en este cargo, ha llegado a mis manos una gran acopio de elementos que ponen al descubierto ciertas actividades de individuos y colectividades y tengo citas personales sumamente completas e interesantes de los antedichos elementos que facilitarán mi labor de conocer a fondo la actuación de esos enemigos del orden, que lo son de la Nación, y con la cooperación de los organismos puestos al servicio de la seguridad, junto con mi propia y personal apreciación de los hechos, confío poder desenpeñar cumplidamente mi cargo. Atendiendo a los satisfactorios resultados que se me atribuyen por mi actuación en épocas anteriores y a la colaboración que espero, no sólo de los que por su función están obligados a ello, sino de todos los ciudadanos, ya que por tratarse de la trascendental función del orden público, que a todos afecta, tienen todos el ineludible deber moral de apoyar en todo momento mi gestión facilitándome noticias o datos, bien en notas firmadas, bien de manera encubierta si no quieren revelar su nombre, aún cuando doy la más absoluta seguridad de que la personalidad de los firmantes quedará siempre en el mayor secreto.

Los soldados que derraman su sangre en los campos de batalla, tienen no sólo derecho a un orden material en el restringido sentido de evitar las alteraciones del orden público, sino a que el espíritu de sacrificio de que ellos han dado tan magnífica prueba inspire todas las manifestaciones de la vida española desde el punto de vista económico y moral. Hay que perseguir el acaparamiento de moneda y los manejos de algunos por llevarla fuera de nuestro territorio con gran detrimento para nuestro comercio que resultaría víctima de los acaparadores. Hemos de contribuir todos a evitar ese tráfico ilegal denunciando en provecho propio tan reprobables actividades de agiotismo que ofendan el más puro y elemental sentimiento patrio. Hemos de contribuir a ensalzar este sentimiento contribuyendo con espontaneidad a todos los actos y fiestas nacionales, fomentándolo con nuestra presencia, dando pruebas de que compartimos los sentimientos del gobierno que ha salvado la Nación y llevando el ánimo de los soldados al convencimiento de

que compartimos la alegría de ese triunfo, pues esa comunidad de sentimientos ha de informar toda nuestra vida. Y compartiendo el espíritu de sacrificio de los que luchan a fin de que cuando regresen victoriosos después de haber escalado las más abruptas montañas y salvados los más difíciles obstáculos no se encuentren con una retaguardia afeminada indigna de quienes la supieron defender. Las mujeres que con punible frivolidad se niegan a participar en los servicios de la guerra inherentes a su sexo, cooperando con sus delicados sentimientos en labores y asistencias encuadradas en las diferentes secciones de Falange demuestran no estar a la altura del concepto que corresponde a la mujer española. Es preciso que los combatientes se percaten de nuestra participación en sus penalidades y alegrías y que son nuestra abstención de cosas superfluas vamos cooperando con ellos en el engrandecimiento de la Patria inmortal e invencible creando una nación que rememore los mejores momentos de nuestra historia. Estas normas de conducta ciudadana y patriótica propias de las tradicionales virtudes de nuestra raza y su fiel puntual observancia contribuirán a conservar el orden en su más amplio concepto en el sentido espiritual y material tal como lo define con su ejemplo y conducta el invicto General Franco.

¡Arriba España! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva nuestro invencible Ejército!

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30
Grandioso estreno UNIVERSAL
Una preciosa comedia romántica
Roger Pryor - Esther Ralston - César Moreno en

ESPOSAS DISTRIDAS

Francisca Gaal en
Escándalo en Budapest
(En Español)
Lunes: EL NEGOCIO ANTE TODO, por Will Rogers. CAMAROTES DE LUJO. En español, Edmund Lowe, Creta Nissen.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30
Joe E. Brown, (a) Bocazas en
Marinero en tierra
La viuda romántica

En español, por Catalina Bárcena, Gilbert Roland
Lunes. — BILLETE PREMIADO por Leo Carrillo. SUSAN LENOX En español por Greta Garbo.

TROCADERO

Día 18 JUEVES DE MODA
A LAS 5 TARDE
RECITAL DE GUITARRA
por B. CALATAYUD

ESTUDIO Coste
GAVOTA de «Idomeno» Mozart
SERENATA . . . Malats
SUENO . . . Tárrega
DANZA ESPAÑOLA
CAPRICHÓ . . . Calatayud
ORIENTAL . . .
GRANADA . . . Albeniz
ASTURIAS . . .
(Guitarra y piano)
SUITE . . . Diabelli
Allemande-Allegretto-Rondó
SONATINA . . . Diabelli
Andante-Rondó

Rogamos a nuestros Clientes observen el máximo silencio. Las puertas del salón permanecerán cerradas durante el recital, abriéndose únicamente durante los intermedios.

A LAS 6 TARDE
TE SELECTO
Orquesta TROCADERO

FRONTON BALEAR

Hoy Domingo 14 de Noviembre de 1937
Tarde a las 4 y 1/2

Atano - Arrate
contra

Anacabe - Echave

Loyola - Solozabal
contra

Satur - Iriondo
Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas
Martes partidos y quinielas.

Auto Citroen

Sedán, se vende.
Informes: P. Marqués del Palmer, 1

Noticias del Extranjero

RADIOGRAMAS

El viaje de Lord Halifax a Berlín

Londres.—La prensa londinense del sábado por la mañana comenta con gran satisfacción la noticia de la próxima visita de Lord Halifax a Alemania.

Todos los periódicos excepto el *Daily Herald* afirman la gran importancia que tiene dicha visita para llegar a una mutua comprensión entre los dos pueblos y para la afirmación de la paz europea.

El *Times* declara que es necesario para el buen interés de las dos naciones el que las diferencias entre los grandes países sean borradas de una vez para siempre y encontrar el campo común en donde poder desarrollar el esfuerzo para el logro de la paz.

Ha llegado por fin el momento para poner en práctica las buenas intenciones y es seguro de que el 90 por ciento del pueblo inglés ansía de todo corazón la realidad de dicha política.

El *Daily Mail* declara que la visita inaugurará una era de relaciones amistosas entre las dos naciones, mientras que el periódico liberal *New Chronicle* que se ha distinguido siempre en su lucha en contra del fascismo, declara que nada suele ser mejor recibido en Inglaterra que el acuerdo entre las dos naciones en los problemas de las colonias y en el económico que es el motivo de lucha entre las dos opiniones de los dos países.

Con relación al programa a realizar por el visitante lord Halifax, se sabe que el lunes visitará al ministro Eden y el miércoles saldrá para Alemania.

A principios de la próxima semana regresará a Inglaterra.

El *Daily Mail* en su edición del sábado prevé la posibilidad de que lord Halifax continúe hasta Roma, pero este acontecimiento dependerá de los últimos resultados que se obtengan en el viaje a Berlín.

El plan de discusión con el canciller y más tarde con Mussolini en el caso de que vaya más tarde a Roma, comprenderá la cuestión internacional, el conflicto del Oriente, el pacto occidental y el problema español.

El *Times* declara que el objeto de la visita de lord Halifax es el de darse cuenta exacta de las dificultades que se oponen a una comprensión de los dos países y de discutir las posibilidades de eliminación de las mismas.

Las conversaciones que se van a celebrar en Berlín van encaminadas a comenzar la investigación de dichos problemas.

La prensa inglesa da detalles de la visita

Londres.—Los periódicos de la tarde del sábado publican detalles de la próxima visita de lord Halifax a Berlín.

El *Evening Standard* declara que dicho estadista recibirá las instrucciones del ministro Eden y que las mismas van a comprender las relaciones entre Alemania e Italia, así como el pacto anticomunista firmado en Roma.

Al mismo tiempo lord Halifax dará cuenta al canciller Hitler de las relaciones de la Gran Bretaña con Francia expresando el deseo de Inglaterra en la firma de un pacto occidental.

Según el *Evening News* en el ministerio de Negocios extranjeros inglés se está ya preparando la confección de un memorandum para ayudar a la resolución de los problemas planteados.

Este será entregado a Eden cuando regrese de Bruselas y estudiado por él para después entregarlo a lord Halifax cuando marche de viaje a Alemania.

En los círculos autorizados se declara que la visita de dicho representante inglés a Roma después de la de Berlín no tiene fundamento.

La prensa alemana

Berlín.—Los periódicos de dicha capital comentan con alegría las declaraciones hechas en la Cámara de los Comunes por el canciller del Exchequer Sir Jhon Simon relativas a los propósitos de lord Halifax de dirigirse a Alemania y la aceptación por éste de la invitación hecha por

el canciller Hitler para entablar negociaciones.

Palestina

Se agrava el terrorismo

Jerusalén.—De dicha capital llegan noticias según las cuales parece haberse agravado el terrorismo en dicha población y en general en toda Palestina.

El sábado fueron lanzadas cinco grandes bombas sobre la carretera de Jaffa a Motsa, produciendo grandes desperfectos, quedando el tráfico interrumpido.

España

Negrín dice que el próximo invierno será el peor de su vida en Cataluña.—Campaña de asistencia a favor de las madres y los niños

Londres.—En unas manifestaciones hechas por el Dr. Negrín a un corresponsal del periódico «Daily Herald» declaró que el millón de personas refugiadas en Cataluña va a pasar el peor invierno de su vida. Estas declaraciones vienen a tenor de la campaña que ha empezado el sábado por los miembros del partido laborista inglés para ayudar a las madres necesitadas y niños de la España roja enviándoles el alimento necesario y en particular leche.

El «Daily Herald» habla con mucho encomio por la campaña que van a emprender 20 mil personas en toda la Gran Bretaña vendiendo un producto lácteo titulado leche para España.

En el frente rojo de Aragón muerden las desertiones

San Juan de Luz.—Según las noticias oficiales de Barcelona, la situación del frente de Aragón para los milicianos rojos se ha agravado considerablemente con el número grande de desertiones hasta tal punto que en la retaguardia se ha tenido que formar un organismo formado por pelotones de elementos comunistas que tendrán a su cargo el juzgar y ejecutar a los desertores.

La costa Cantábrica libre de minas

Salamanca.—Radio Nacional ha comunicado a los navegantes del Atlántico que la costa del Mar Cantábrica y de Asturias está libre completamente de minas de modo que la navegación es libre.

Los Estados Unidos abren un Consulado en Bilbao, a cargo de un Secretario de Embajada

Hendaya.—La apertura del Consulado de los Estados Unidos en Bilbao ha causado gran alegría en los círculos políticos de la España nacional.

A dicho Consulado va el Secretario de la Embajada americana que tiene su sede en Hendaya, Chapman, el cual va a tener varios representantes en Burgos y Salamanca.

Nueva línea de defensas en Madrid.—Manifestación protestando por falta de alimentos.—Ministro destituido

San Juan de Luz.—En Madrid se está trabajando febrilmente para construir una segunda línea de defensas en previsión de que la que hay establecida en la Ciudad Universitaria sea abandonada por los rojos.

Dicha segunda línea de fortificaciones abarcará el Palacio Real.

Durante el mediodía de ayer se celebró una gran manifestación pidiendo que se levante la prohibición que hay sobre los alimentos ya que estos son escasos para alimentar a los habitantes.

Los manifestantes eran principalmente obreros. La fuerza pública dispersó a los manifestantes deteniendo a cincuenta de ellos.

El gobierno rojo ha destituido al comisario de Agricultura de Barcelona el cual se ha negado a efectuar la reforma agraria según el modelo soviético.

Se acentúan los rumores del armisticio

Perpiñán.—Los rumores que han corrido en la capital catalana de conversaciones secretas entre los emisarios del general Franco y los del gobierno rojo, han causado pro-

NOTICARIO

El regreso a la España nacional de los niños vascos

San Sebastián.—Poco antes de la una de la tarde han pasado la barrera de Hendaya 162 niños vascos que había expatriado a Inglaterra el llamado gobierno vasco y que hoy vuelven a su hogar español. La repatriación de estos niños se ha realizado gracias a la iniciativa del Jefe del Estado español Generalísimo Franco, que de esta manera ha remediado una conducta del gobierno rojo que sobre ser criminal fué enteramente caprichosa, ya que el propio Generalísimo ofreció una zona neutral para que sirviese de refugio a los que por su edad u otras circunstancias no fueran combatientes. Los niños han sido recibidos por Monseñor Antoniutti, representante de Su Santidad, por el delegado de la Junta de Protección a la Infancia y el gobernador civil de Guipúzcoa. También acudió a recibirlos el viceconsul de Inglaterra en San Sebastián y el presidente de la Diputación de Vizcaya que ostentaba la representación del Generalísimo. Desde la frontera se dirigieron en varios camiones a un restaurant donde se sirvió a los niños un almuerzo por las muchachas

de Auxilio Social. Al terminar la comida pronunció unas palabras el presidente de la Diputación haciendo resaltar la diferencia entre el día en que fueron expatriados los niños a los acordes de un himno sin calor y este día de hoy en que son nuevamente recibidos en la auténtica España.

Homenaje a Radio Nacional

Burgos.—Hoy domingo a las siete de la tarde se retransmitirá por todas las emisoras nacionales el acto que se celebrará en el teatro Calderón de Valladolid con intervención del excelentísimo señor General Queipo de Llano, organizado por la comisión de homenaje a Radio Nacional.

El Japón reconocerá el gobierno de Franco

Tokio.—Se anuncia para muy en breve el reconocimiento del General Franco por parte del gobierno japonés, pues el hecho de que el gobierno británico haya enviado agentes consulares a la España nacional ha disipado las pocas dificultades que este reconocimiento encontraba en los círculos japoneses.

funda emoción en dicha capital. En caso de que fuesen ciertos dichos rumores se va a constituir un comité ejecutivo que tendrá por objeto decidir la conducta a seguir.

El conflicto chino-japonés

La precipitada retirada china del norte de Shangai

Shangai.—Las fuerzas chinas situadas en el sector del norte de Shangai se están retirando a marcha forzada hacia el oeste sobre todo después de la captura de Nanzian por las tropas japonesas.

Parece que los chinos consiguen retirarse con gran precipitación y lo hicieron en forma ordenada por lo cual el número de bajas causadas han sido muy pocas relativamente.

Como entiende el Japón la neutralidad en las concesiones internacionales

Shangai.—El periódico japonés «Todo Shinbun» en un artículo al definir la concepción japonesa de la neutralidad que se ha de mantener en las concesiones internacionales y en especial en la francesa, declara que el ritmo para llegar a la total disolución de las sociedades japonesas ha de seguirse con paso acelerado.

Se sabe que el viernes empezaron a disolverse dichas solicitudes. Las primeras que se disolvieron fueron las que suplian al ejército chino de uniformes, sacos terrosos, alambre espinoso y otros donativos para las tropas.

Los japoneses avanzan rápidamente y sin hallar resistencia

Shangai.—Los japoneses han continuado su avance llegando a cien kilómetros de la ciudad de Liochen situada en el estuario del Yangtze.

El avance se hace rapidísimamente por la línea del ferrocarril de Shangai a Nankin sin encontrar resistencia por parte de los chinos.

Han ocupado igualmente la ciudad de Shihokia a 15 kilómetros al Sur Este de Kunshau y a 50 al Oeste de Shangai.

Argentina

Un millón de personas asistirán a las acrobacias de la aviación italiana

Bueno Aires.—Existe una verdadera alegría para asistir a las acrobacias que la escuadrilla italiana de alta acrobacia tiene que efectuar el domingo.

Más de un millón de personas van a asistir a la manifestación.

Los periódicos de toda la nación publican artículos encomiásticos para los aviadores italianos.

Rusia

Segue la "depuración"

Varsovia.—Se ha anunciado la detención del principal editor del periódico oficial ruso «Isvestia»

También ha sido detenido el secretario de la federación de la ciudad de Moscú y comisario del pueblo para Ucrania, Kogan.

Inglaterra

La tripulación del "Hunter", condecorada

Londres.—El rey Jorge de Inglaterra ha condecorado con la medalla del Imperio a siete miembros de la tripulación del destructor inglés «Hunter» que como se sabe chocó contra una mina en la costa española el día 13 de mayo.

Dichos marineros han sido condecorados porque su presencia de ánimo evitó la pérdida del buque así como varias bajas entre la tripulación.

Chamberlain ataca al laborismo

Edimburgo.—En un discurso pro-

nunciado por el primer ministro británico Neville Chamberlain ha sido atacado el partido laborista por la política disolvente y deletérea que está efectuando.

En opinión del ministro dicha política no tiene igual en el mundo entero.

Holanda

El vuelo 500 de Amsterdam a Batavia

Amsterdam.—El vuelo que hace el número 500 empezó el sábado con el viaje del aeroplano del servicio de Amsterdam a Batavia con una distancia de 14.500 kilómetros.

El 27 de noviembre el mismo aparato saldrá de Batavia para hacer también el 500 viaje de vuelta a Amsterdam.

El número total de kilómetros que han volado los aeroplanos de dicha compañía en sus vuelos a las Indias holandesas es de 14 millones 500 mil, lo cual representa el dar la vuelta completa a la tierra unas 360 veces.

El primer viaje a la India fué realizado el primero de Octubre del año 1924 con un aparato Fokker de un solo motor.

Después de seis meses se realizó el segundo viaje y hoy se puede ir de Holanda a las Indias holandesas tres veces por semana.

Imperio italiano

Una empresa italo-alemana explotará las minas de oro de Abisina

Roma.—Se ha formado una compañía italo-alemana para buscar el oro de las minas de Abisina.

El capital está formado de acciones con un total de un millón 500 mil liras.

El 51 por ciento de las acciones pertenecen al grupo italiano y las 49 restantes al alemán.

El capital se ampliará hasta diez millones de liras.

Las caravanas en la segunda quincena de Octubre

Addis Abeba.—De dicha capital comunican que el número de caravanas que han salido de la misma en la segunda quincena de octubre ha sido de 354, las cuales han transportado 800 mil kilogramos de mercancías varias, y además 18.170 cabezas de ganado.

Conferencia de las 9 potencias

La contestación japonesa no da margen para negociaciones

Bruselas.—En una nota oficial entregada a los representantes de la prensa americana e inglesa, las delegaciones de dichos países han indicado que la nota respuesta del Japón no deja ninguna base para posibles negociaciones entre China y el Japón para que sean resueltas por intermedio de otras potencias.

En la sesión del sábado, que se celebrará a puerta cerrada, se examinará la contestación del Japón. Por la tarde se celebrará una conferencia de carácter público.

Dicha conferencia no terminará el sábado sino que continuará hasta el lunes, día en que se le enviará una contestación poniendo de relieve la actitud de la conferencia con respecto a la nota japonesa.

No contrata

SU ENTIERRO, Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA». PUES CALA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Calle Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529. PALMA DE MALLORCA